
 

TIPOLOGIA IMMOBILE 

 

 

ALIQUOTA 

 

PER L’ABITAZIONE PRINCIPALE E 

RELATIVE PERTINENZE 

(nonché per tutti i casi di equiparazione) 

CLASSIFICATA IN A1-A8-A9 

 

0,60 % 

 

PER LE UNITA’ IMMOBILIARI 

APPARTENENTI ALLA CATEGORIA “D” CHE 
SVOLGONO EFFETTIVAMENTE 

ATTIVITA’ALBERGHIERA 

 

0,76 % 

 
PER LE UNITA’ IMMOBILIARI 

(e pertinenze ammesse) 

ESCLUSE QUELLE CLASSIFICATE  NELLE 

CATEGORIE CATASTALI A/1, A/8 E A/9 – 

CONCESSE IN USO GRATUITO (comodato) DAL 

SOGGETTO PASSIVO DELL’IMPOSTA A 

PARENTI IN LINEA RETTA  ENTRO IL PRIMO 

GRADO (genitori e figli) CHE LE UTILIZZANO 

COME ABITAZIONE PRINCIPALE 

 

0,76 % 

 

PER LA CATEGORIA CATASTALE “C1” 

UTILIZZATA DAL PROPRIETARIO O DAL 

LOCATARIO PER LO SVOLGIMENTO DELLE 

ATTIVITÀ DI SOMMINISTRAZIONE DI 

ALIMENTI E BEVANDE, BAR, TABACCHI, 

RISTORAZIONE PURCHÈ NON VENGA 

SVOLTA L’ATTIVITÀ DI RACCOLTA DI 

GIOCO LECITO MEDIANTE APPARECCHI DA 

DIVERTIMENTO ED INTRATTENIMENTO–

GIOCO D’AZZARDO LECITO 

 

0,76 % 

 

PER LE UNITÀ IMMOBILIARI 

APPARTENENTI ALLA CATEGORIA “C1 E 

C3” UTILIZZATE DIRETTAMENTE DAL 

SOGGETTO PASSIVO PER LO 

SVOLGIMENTO DELLA PROPRIA ATTIVITA’ 

PRODUTTIVA NONCHE’ PER QUELLE 

CONCESSE IN LOCAZIONE FINALIZZATE 

ALL’ESERCIZIO DI ATTIVITA’ PRODUTTIVE 

 

0,86 % 



 

PER LE AREE E PER GLI IMMOBILI 

REALIZZATI O DA REALIZZARE NELLE AREE 

CANDIDATE TRAMITE BANDO ATTRACT 

 

1,03% 

 

PER I TERRENI AGRICOLI, ESCLUSI QUELLI 

POSSEDUTI E CONDOTTI DA IMPRENDITORI 

AGRICOLI PROFESSIONALI (IAP) E 

COLTIVATORI DIRETTI 

 

1,06% 

 

PER I FABBRICATI COSTRUITI E DESTINATI 

DALL’IMPRESA COSTRUTTRICE ALLA 

VENDITA, FINTANTO CHE PERMANGA TALE 

DESTINAZIONE E NON SIANO IN OGNI CASO 

LOCATI 

 

0,00% 

 

PER I FABBRICATI RURALI AD USO 

STRUMENTALE DI CUI ALL’ART. 9, C. 3-BIS, 

DEL D.L. 557/1993 

 

0,10% 

 

PER TUTTE LE RESTANTI FATTISPECIE 

IMPONIBILI NON CONTEMPLATE NEI PUNTI 

PRECEDENTI 

 

1,06% 

 


